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Опыт работы проведения  туристических походов




I - Актуальность данного направления работы:
· Ценность туризма – в разнообразии тех функций, которые он выполняет. В путешествиях дети не только отдыхают, но изучают – историю, географию, традиции и обычаи.
· Детский образовательный туризм -  это интегрированный способ обучения и воспитания детей, что оказывает содействие воспитательных, оздоровительных, учебных задач, многогранно развивая ребёнка: интеллектуально, морально, физически, духовно.
    Детский туризм позволяет ребёнку, совершая тематические прогулки, экскурсии, походы, знакомиться со своим краем, изучить свою страну с «малой Родины», познать патриотические, трудовые, нравственные традиции народа. Для знакомства с местными достопримечательностями (предприятиями города, памятниками, парками, скверами и т.п.) воспитатель организует экскурсии по знаменательным местам города и музеям, где  углубляются представления воспитанников о народных промыслах: старых и новых. Формируются представления детей о современных профессиях, встречи с интересными людьми. Цели прогулок и экскурсий могут объединяться, по-разному комбинироваться, а могут определяться в качестве основных и единственных.
   В ходе экскурсии воспитатель не только обращает внимание детей на объекты, рассматривает их с детьми, но и стимулирует детей задавать вопросы и высказывать свое мнение и отношение к увиденному. Для более подробного знакомства с наблюдаемым объектом, использует литературные произведения или их отрывки, познавательные материалы с интернет ресурсов, переработав содержание информации в более доступную для детского восприятия форму.  В детском саду после проведения экскурсии, туристического похода, целевой прогулки,  нужно создать условия для обмена впечатлениями; организовать художественную деятельность, провести беседу с детьми о том, что им понравилось или занятия на темы проведённых мероприятий. Например: «Наш город», «По памятным  местам», «Купеческие дома и их история" и др. Это позволяет узнать, что привлекает внимание детей более всего и спланировать экскурсии, туристические походы  и целевые прогулки на будущее.  
    Для того чтобы все это решалось успешно, мы запаслись альбомами, иллюстрациями о Ростове, Москве. Вскоре почувствовали, что этого мало. Дети рассматривали альбомы не так увлеченно, как бы нам хотелось. Ситуация потребовала изменений. Мы решили действовать в нескольких направлениях:
1. Провели  анкетирование родителей.  Задали три вопроса:
· Беседуете ли вы со своим ребенком о Ростове, его истории?
· В каких местах города вы любите бывать со своим ребенком?
· Какие книги есть в вашем доме о Ростове, Ростовском крае, других русских городах?
2. Провели диагностику знаний детей по теме « Родной край и наш город».
3. Ознакомились  с книгами справочного характера о Ростове с целью повышения своих знаний.
   Диагностика воспитанников показала, что знания детей очень ограничены. Из бесед и анкетирования родителей  выяснили, что многие из них сами родились не в Ростове. Книги о Ростове в некоторых семьях есть, но дети и взрослые редко заглядывают в них.
Мы с воспитателями и узкими специалистами приступили к составлению плана экскурсий туристической направленности, здесь тоже возникли вопросы:  количество экскурсий, да и с чем знакомить в первую очередь? Нам хотелось познакомить детей с современными и древними постройками города, с купцами меценатами, которые много сделали для процветания нашего города, памятниками, с героями земляками ВОВ, с известными людьми, прикладным искусством и живописью,  с материалами наших музеев. При этом не забыть о природе родного края. Составили перечень экскурсий, походов,  решили  включить работу по туризму для старшей и подготовительной группы.
     Воспитатели младшей и средней групп возмутились. Мы тоже хотим принимать участие в туристическом проекте. Будем организовывать туристическкие походы и экскурсии по экологической тропе детского сада и ближайшего окружения города.     Чтобы экскурсия прошла для детей интересно и познавательно, мы тщательно готовимся. Уточняем маршрут, определяем, где сделать остановки, какую информацию дать детям, на что обратить особое внимание. Писали и разрабатывали конспекты. Результаты  экскурсий не заставили себя долго ждать. Рассматривая теперь материалы о Ростове, дети обменивались впечатлениями, вспоминая увиденное ими на наших туристических мероприятиях, появились изменения в строительных играх. Постройки города дети делали с живым интересом, в них стали появляться интересные детали.
   На экскурсии дети получают знания о родном городе, крае, обогащаются знания о труде людей, их жизни. Постигая новое, дети начинают активно общаться между собой и с взрослыми. Познавательный интерес отражается в  играх, рисунках детей и в других видах творческой деятельности.   Наше дошкольное учреждение работает также по нравственно патриотической, краеведческой программе «Люблю свой город всей душой», разработанной педагогами не одного поколения.
     В результате такого подхода мы обнаружили мудрость и глубину народной педагогики: передача знаний и навыков идет не только в форме занятий  непосредственной образовательной деятельности на территории дошкольного учреждения, а в  ходе  естественной жизни коллектива детей и их родителей, вовлечённых в педагогический процесс
Во главу угла ставится вписанная в коллектив личность ребенка, его всестороннее  гармоничное развитие,  способность к познанию и самореализации своих знаний и умений.
II – Методика  проведения  туристических походов:
1. Определить маршрут похода, способы передвижения. Маршрут должен быть с наименьшими  переходами автомобильных дорог, с удобными для привала местами, с которыми воспитатель заранее ознакомился.
2. Программый  материал подбирает в соответствии с оздоровительными и познавательными задачами.
3. Воспитатель совместно с родителями обеспечивает ребёнка соответствующей одеждой. Это могут быть спортивные костюмы, обувь удобная для передвижения. Взрослые и дети готовят снаряжение: посуду, аптечку с набором медикаментов, воду, палатку. Личное снаряжение ребёнка включает: рюкзак, сухой паёк, кружку, коврик, салфетки для рук.  Перед выходом воспитатель напоминает детям общие правила поведения во время туристического похода: всем детям необходимо проявлять заботу о впереди и сзади идущих товарищей, быть внимательными, соблюдать осторожность  и организованность, не ломать веток, не оставлять после себя мусор, остатки пищи и тд.
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Первая часть – организованное начало длительностью до 5 минут.
Цель: сообщить задачи и краткое содержание  предстоящей деятельности, проверить состояние личного снаряжения и готовность к экскурсии;
Вторая часть -  движение по разработанному маршруту. Этот этап включает от 1 до 3 переходов с кратковременными (5-10 мин) привалами для отдыха и дает большую двигательную нагрузку.
Третья часть – длительный привал. После продолжительного движения  и услышанного материала, детям следует предоставить возможность мышечного расслабления. На привале с детьми организуются игры, беседы, наблюдения, свободная деятельность детей.
Четвертая часть – возвращение детей в детский сад по кратчайшему пути, поскольку дети утомлены.
Не рекомендуется  подводить итог сразу после возвращения в детский сад. Во – первых, дети устали и могут быть несколько рассеяны, а во- вторых, впечатлениям надо немного улежаться. Лучше поговорить об экскурсии после дневного сна, расположившись удобно на ковре или за столом, чтобы дети могли свободно общаться друг с другом. В старшей группе итог подводится  по предложенным детям вопросам, а в подготовительной к школе группе - в форме своеобразных рассказов детей. Вся последующая после экскурсии образовательная работа должна быть направлена на расширение и систематизацию знаний. Поддержите любознательность  юных туристов, их желание расширить и углубить свои знания, совершенствовать навыки для последующих прогулок.
Для проведения экскурсий необходимо распределить обязанности между взрослыми и строго соблюдать правила техники безопасности.  Наличие  походной аптечки и телефона обязательно. 
Длительность экскурсии в оба конца без учета двигательной активности на привале – отдыхе должна составить:
Дети  4-5 лет  - 1,5-3 км;
          5-6 лет  - 2,5-4 км;
          6-7 лет  - 3,-4,5 км.

 IV -  Формы работы педагога в музее до и после его посещения

1. Подготовка детей к посещению музея (проводится воспитателем и музейным педагогом).
2. Работа с детьми в ходе экскурсии в музее (проводится музейным педагогом - искусствоведом).
3. Работа с детьми в детском саду по закреплению музейных впечатлений (проводится воспитателем).
Для проведения занятий по музейной педагогике в детском саду организуются мини-музеи, в которых знакомят детей с видом музея, проводят беседы и подводят детей к посещению музея вне детского сада.
Мы пришли к следующим выводам:
1. Теснее работать с родителями;
2. Организовать экскурсии по городу, в музеи, на выставки.
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